

ПРОТОКОЛ

круглого стола «Основы безопасности и защиты Родины»:
преемственность и новые элементы содержания», учебный предмет
«Труд(технология)» и общественно-полезный труд: что изменилось?»

от «13» августа 2024г.

ПОВЕСТКА:

1. «Основы безопасности и защиты Родины»: преемственность и новые элементы содержания».
2. Учебный предмет «Труд(технология)» и общественно-полезный труд: что изменилось?»

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

1. Дахиева Ф. Д., директор школы.
2. Ибрагимова Ф.А-Х., заместитель директора по МР.
4. Моасаева М.М., руководитель МО.
5. Ибрагимова М.А-Х., руководитель МО.
6. Алиев М.А., учитель ОБЗР.
7. Майрбекова М.Р., учитель труда.
7. Эльсунхаев Б.К., заместитель директора по ИКТ.

1. СЛУШАЛИ:

По первому вопросу слушали Ибрагимову Ф.А-Х., заместителя директора по МР. Она пояснила, что с 1 сентября 2024 года в российских школах будет преподаваться новый предмет вместо ОБЖ. Он получил название «Основы безопасности и защиты Родины» (ОБЗР).

Что же нового в данной программе по сравнению с действующей программой по ОБЖ?

1. Программа по ОБЗР содержит теперь 11 разделов, в программе по ОБЖ их было 9. Какие разделы остались неизменными?

Просто Модуль №1 программы по ОБЖ стал модулем №3 в ОБЗР «Культура безопасности жизнедеятельности в современном обществе». Далее одинаковыми остались модуль №4 «Безопасность в быту», модуль №5 «Безопасность на транспорте», модуль №6 «Безопасность в общественных местах», модуль №7 «Безопасность в природной среде», модуль №8 «Основы медицинских знаний. Оказание первой помощи» (в программе по ОБЖ было «Здоровье и как его сохранить. Основы медицинских знаний»), модуль №9 «Безопасность в социуме», модуль №10 «Безопасность в информационном пространстве», модуль №11 «Основы противодействия экстремизму и терроризму».

Модулем №1 в ОБЗР стал практически модуль №10 из программы ОБЖ. Сравним просто названия: в ОБЖ было «Взаимодействие личности, общества и государства в обеспечении безопасности жизни и здоровья населения», в ОБЗР стало «Безопасное и устойчивое развитие личности, общества, государства».

РЕШИЛИ:

- 1.1. Принять во внимание информацию.

2. СЛУШАЛИ:

По второму вопросу слушали Майрбекову М.Р., которая рассказала о том, что с 1 сентября во всех школах России возобновятся уроки труда. Новый старый предмет будет называться "Труд (технология)". Программа состоит из пяти обязательных модулей и трех - по выбору. К обязательным относятся "Производство и технологии", "Технологии обработки материалов и пищевых продуктов", "Компьютерная графика. Черчение", "Робототехника", "3D-моделирование". Модули по выбору прежде всего будут зависеть от возможностей конкретной школы, но при желании дети смогут изучать даже "Животноводство" и "Растениеводство".

Внедрение нового предмета "Труд (технология)" в школьное расписание позволит детям развить творческие и практические навыки, познакомиться с различными материалами и профессиями. Это важный шаг к формированию комплексного образования, которое поможет детям успешно адаптироваться в современном мире.

С 5 по 9 класс дети будут больше "трудиться", так как Минпросвещение рекомендует увеличить количество учебных часов на этот предмет. В основной школе будет выделено 272 часа на изучение труда. Распределение часов будет следующим: по 68 часов в год (2 часа в неделю) в 5, 6 и 7 классах, а в 8 и 9 классах - по 34 часа в год (1 час в неделю).

РЕШЕНИЯ:

- 2.1. Принять во внимание информацию.
- 2.2. Донести информацию до коллектива школы.

Председатель



Ф. Д. Дахиева

Секретарь



Ф.А.-Х. Ибрагимова